



Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
Agencia Națională pentru Protecția Mediului



Agencia pentru Protecția Mediului Satu Mare

ARH.490/2019

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr.669 DIN 21.09.2020

Ca urmare a solicitării depuse de SN RADIOCOMUNICAȚII SA – SUCURSALA DIRECȚIA RADIOCOMUNICAȚII CLUJ prin ELECTROMEN SRL, cu sediul în loc. Căpleni, nr.486, jud.Satu Mare, înregistrată la Agencia pentru Protecția Mediului Satu Mare cu nr.12089/08.10.2019 și a completărilor ulterioare, în baza Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului cu completările și modificările ulterioare și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări de legea nr.49/2011,

Agencia pentru Protecția Mediului Satu Mare decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 03.09.2020 că proiectul ”Spor de putere la alimentare cu energie electrică a locului de consum translator TV Negrești Oaș”, amplasament identificat conform Certificatului de Urbanism nr.28 din 01.10.2019 emis de Primăria Comunei Călinești Oaș, nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

- a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr.2, pct.13 lit.a.
- b). Decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr.3 a Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului
- c). Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, amplasarea proiectului, tipurile și caracteristicile impactului potențial.

Astfel:

c.1. Caracteristicile proiectului:

- Se propune realizarea: unui bransament trifazat subteran ACYABY 3x150+70 mmp cu L=5m; BMPTd-50A; set de siguranțe SIST201/100A; loc pentru contor trifazat electronic 5-100A cu curbăde sarcină și sistem de telecitire; întrerupător tripolar cu protecție la scutcircuit și la suprasarcină; DPST; priză de pământ; coloană electrică subterană cu cablu ACYABY 3x150+70 mmp, în lungime de L=1000m pe același traseu cu linia electrică existentă.

c.2.Cumularea cu alte proiecte: impactul cumulativ este neglijabil având în vedere proiectul propus și amplasamentul acestuia.

c.3.Localizarea proiectului: proiectul este amplasat în siturile Natura 2000: ROSCI0214 Râul Tur și ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului. Terenul afectat se situează în loc. Coca, fnr., jud. Satu Mare.

Ținând cont de toate elementele furnizate de titularul proiectului și cunoștințele disponibile în această etapă: nu există posibilitatea unui impact transfrontalier; nu vor fi afectate resurse sau alte caracteristici valoroase sau rare ale mediului; există o mică probabilitate de apariție a impactului.



AGENCIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE

Strada Mircea cel Bătrân nr.8B, Satu Mare, jud.Satu Mare, Cod 440012

E-mail:office@apmsm.anpm.ro Tel: 0261/736003 Fax. 0261/733500

d.Participarea publicului și interesul manifestat de acesta: Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost publicat de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 19.08.2020, de către titular anunțul a fost publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 20.08.2020. Anunțul public privind decizia etapei de încadrare a fost publicat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 09.09.2020, iar de către titularul proiectului anunțul a fost publicat în cotidianul Informația Zilei din data de 09.09.2020. Până la data prezentei decizii: nu s-au înregistrat observații sau reclamații din partea publicului; nici o persoană din public nu s-a arătat interesată să studieze informațiile disponibile despre proiect.

II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

1. Proiectul intră sub incidența art.28 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice adoptată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, deoarece amplasamentul proiectului, în conformitate cu coordonatele STEREO 70 din documentație, se află situat în siturile Natura 2000: ROSCI0214 Râul Tur și ROSPA0068 Lunca Inferioară a Turului.
2. Terenul unde urmează a se desfășura lucrările din proiect este pe domeniul public și este amplasat în intravilanul și extravilanul localității Coca, conform Certificatului de Urbanism nr.28/1.10.2019. Categoria de folosință actuală este de LEA 20kV, iar regimul tehnic este posibilă realizarea lucrării **Spor de putere la alimentare cu energie electrică a locului de consum translator TV Negrești Oaş**; terenul este amplasat în siturile Natura 2000: ROSCI0214 Râul Tur și ROSPA0068 Lunca Inferioară a Turului.
3. Implementarea proiectului presupune realizarea unui bransament trifazat subteran ACYABY 3x150+70 mmp cu L=5m; BMPTd-50A; set de siguranțe SIST201/100A; loc pentru contor trifazat electronic 5-100A cu curbăde sarcină și sistem de telecitire; întrerupător tripolar cu protecție la scutcircuit și la suprasarcină; DPST; priză de pământ; coloană electrică subterană cu cablu ACYABY 3x150+70 mmp, în lungime de L=1000m.
4. În urma studierii Memoriului de prezentare, a analizei caracteristicilor proiectului, a localizării și caracteristicilor impactului potențial, a studierii Avizului favorabil emis de către ANANP și a vizitei de amplasament, după consultarea membrilor CAT în ședința din data 03.09.2020, și a definitivării listei de control pentru etapa de încadrare conform Ordinului MMP nr. 19/2010, s-a stabilit că realizarea acestuia nu are un impact potențial negativ semnificativ asupra integrității ariei naturale protejate de interes comunitar - ROSCI0214 Râul Tur și ROSPA0068 Lunca Inferioară a Turului.
5. Administratorul ariei naturale protejate ANANP a emis Aviz favorabil nr.286/02.09.2020, înregistrat la APM Satu Mare cu nr.8946/02.09.2020.
6. Lucrările prevăzute de proiect se vor realiza pe domeniul public. Lucrarile nu vor duce la modificări fizice în aria naturală protejată de importanță comunitară.
7. Proiectul nu afectează direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/migrație a speciilor și/sau habitatele de interes comunitar.
8. Proiectul nu implică utilizarea, stocarea, transportul, manipularea sau producerea de substanțe sau materiale care ar putea afecta speciile și/sau habitatele de interes comunitar pentru care aria naturală protejată de importanță comunitară a fost desemnată.
9. Principalele produse generate sunt în special deșeuri menajere. Deșeurile rezultate se vor colecta în spații special amenajate. Deșeurile rezultate nu vor afecta speciile și/sau habitatele de interes comunitar pentru care aria naturală protejată de importanță comunitară a fost desemnată.
10. Proiectul nu are influență directă asupra ariilor naturale protejate de importanță comunitară, prin emisii în aer, devierea vreunui curs al apei, extragerea de ape subterane dintr-un acvifer compartimentat, perturbarea prin zgomot sau lumină, poluare atmosferică.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată.

Condițiile de realizare a proiectului:

- a) Proiectul se va realiza cu respectarea măsurilor incluse în memoriul tehnic, în special pentru factorul biodiversitate și în condițiile tehnice prezentate în memoriul de prezentare depus la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare.
- b) Titularul proiectului va notifica în scris Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea prezentei decizii de încadrare.
- c) Prezentul act nu exclude obligația solicitării și obținerii și a celorlalte avize/acorduri legale.
- d) Prezentul act nu exonerează de răspundere proiectantul și constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuției lucrărilor.
- e) Se va limita impactul asupra factorilor de mediu prin respectarea legislației specifice privind protecția mediului în vigoare și prin încadrarea emisiilor în limitele maxime admise.
- f) Lucrările se vor executa în timp cât mai scurt și se vor corela cu perioadele de vegetație ale habitatelor din vecinătatea amplasamentului și cu perioadele de cuibărit pentru evitarea disturbării speciilor.
- g) Lucrările de construire vor începe numai după obținerea de către titularul proiectului a autorizației de construcție.
- h) Titularul proiectului va respecta condițiile prevăzute în avizul emis de către administratorul ariei naturale protejate ANANP.
- i) Să nu se constituie gropi de împrumut, să nu se depoziteze utilaje sau materiale de construcție pe teritoriul ariilor naturale protejate și lucrările să se efectueze strict în perimetrul prevăzut în proiect, se vor respecta rutele de transport rutier pentru accesul la obiectiv.
- j) Activitățile de reparații și schimb de ulei la utilajele și mijloacele de transport folosite se vor efectua în afara ariilor protejate, în incintele specializate legale pentru a se evita posibile poluări accidentale.
- k) Deșeurile rezultate vor fi sortate/selectate și vor fi gestionate conform declarațiilor din memoriul tehnic de prezentare a proiectului, vizând maximizarea reutilizării/reciclării sau valorificării materialelor respectând principiul proximității.

Titularul va informa autoritatea competentă pentru protecția mediului despre finalizarea proiectului, în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare. Procesul verbal se anexează și face parte integrantă din procesul verbal de recepție la terminarea lucrărilor.

Proiectul nu va avea un impact potențial negativ semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate de interes comunitar amintite anterior și asupra obiectivelor de conservare pentru protecția cărora au fost desemnate, și prin urmare nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr.554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art.2 din Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătamate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emiterie a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art.21 din Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art.21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin.(1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art.22 alin.(1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

p. Director Executiv
dr. Izabella STIER



Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizări
Diana OȘAN

Întocmit
Dănuț HERȚEA

Întocmit
Rodica KISS